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Μεγάλη πρόοδος στην Σχολή Σπουδής 
Παρασκευής Προσφόρου της Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Τον αγιασμό για την έναρξη του νέου σχολικού έτους στην 
Σχολή Σπουδής Παρασκευής Προσφόρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος τέλεσε χθες το απόγευμα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Η Σχολή λειτουργεί για 2η συνεχή χρονιά στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ενορίας Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης Λαμίας και ήδη αριθμεί 125 και 
πλέον μαθητές και μαθήτριες.

Τα μαθήματα παραδίδονται δωρεάν και αφορούν στην προετοιμασία και την 
παρασκευή του προζυμιού και του προσφόρου. Στους εγγεγραμμένους σπουδαστές, 
αρχαρίους και προχωρημένους, θα διδαχθεί εφέτος ο 2ος κύκλος μαθημάτων κατά 
την ορθόδοξη εκκλησιαστική τάξη.

Σκοπός της Σχολής Σπουδής Προσφόρου είναι η διάδοση της αναγκαιότητας του 
ζυμωτού προσφόρου για την τέλεση του Μυστηρίου των Μυστηρίων, της Θείας 
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Ευχαριστίας, προσφέροντας στο ιερό θυσιαστήριο τον Άρτον της ζωής.

Το πρόγραμμα της Σχολής, τα θεωρητικά μαθήματα, οι υποδειγματικές 
διδασκαλίες καθώς και η πρακτική εξάσκηση, στόχο έχουν να κατανοηθεί και να 
βελτιωθεί η παρασκευή προζυμιού και προσφόρου.

Διδάσκαλος της Σχολής είναι ο Εκπαιδευτικός κ. Κωνσταντίνος Τσαπάρας, 
έμπειρος στην κατασκευή του πρόσφορου, αλλά και ιδιαίτερα ευλαβής και μύστης 
της ορθοδόξου ιεράς παραδόσεως. Τις ευχαριστίες όλων των μαθητών και των 
μαθητριών καθώς και την ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου 
κατέθεσε ο Προϊστάμενος της Ενορίας Πρωτ. π. Αθανάσιος Κυρίτσης, ο οποίος 
τόνισε ότι εμπνευστής όλης αυτής της προσπάθειας αλλά και πραγματικός 
υποστηρικτής και αρωγός είναι ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, ο οποίος από 
την πρώτη στιγμή ευλόγησε και συνεχίζει να ευλογεί αυτή τη Σχολή, η οποία 
συνεχώς και αυξάνεται και καρποφορεί.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη τους ιερείς, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
και όλους τους συνεργάτες και εθελοντές της Ενορίας, οι οποίοι στηρίζουν αυτή 
τη Σχολή, τους Δασκάλους της Σχολής, τον κ. Κωνσταντίνο Τσαπάρα και την κ. 
Παρασκευή Ζούγρου, αλλά και όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες, άνδρες και 
γυναίκες.

Ο κ. Συμεών αναφέρθηκε ιδιαίτερα στον απολογισμό της Σχολής, τον οποίο 
παρουσίασε με εποπτικό τρόπο ο καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Τσαπάρας, αλλά και 
στους εκπαιδευτικούς στόχους, τους οποίους επίσης έθεσε ο κ. Τσαπάρας. Ο 
Σεβασμιώτατος δεσμεύτηκε για την έκδοση αυτού του υλικού σε έντυπη μορφή, 
στην ανάληψη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών συνεργασίας της Σχολής με την 
Αρχιδιακονία της Μητροπόλεως ώστε να υποστηρίζει πλέον η Σχολή σε μόνιμη 
βάση τις λειτουργικές ανάγκες των περιοδειών του Σεβασμιωτάτου σε μικρά και 
απομακρυσμένα χωριά.



Επίσης, ο κ. Συμεών τόνισε τον σύνδεσμο αλλά και την θεολογία προσφόρου και 
Ιεράς Προσκομιδής και ανέλυσε τον ευχαριστιοκεντρικό, εκκλησιολογικό και 
χριστοκεντρικό χαρακτήρα της προσφοροποίησης.

Τέλος, ο κ. Συμεών ανακοίνωσε την πρόθεσή του σταδιακά να δημιουργηθούν 
παραρτήματα της Σχολής Σπουδής Παρασκευής Προσφόρου και στην περιφέρεια, 
ενώ δεν παρέλειψε να εκφράσει την ευγνωμοσύνη του και στον σεβαστό 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Νεράιδος Στυλίδος, ο οποίος 
υπήρξε η γενεσιουργός πνοή αυτής της προσπάθειας.




